районная газета 6+ VDCKNN №18 (8224), 8 мая 2019 г., среда



День Великой Победы!

Дорогие ветераны, труженики тыла, до Уважаемые жители Бичурского района!

От имени Администрации муниципального образования «Бичурский район» и себя лично поздравляю вас с Днем Побе-ды. 9 Мая— святой для каждого из нас день. Это день памяти великого подвига наших отцов, дедов и прадедов, отстоявших свободу и независимость Родины.

Мы склоняем головы перед светлой памятью погибших, не вернувшихся с войны, навеки оставшихся на полях сраже-ний. Из 4783 наших земляков, ушедших на фронт, домой верний. Из 4783 наших земляков, ушедших на фронт, домой вер-нулись только 1946 бичурян. Все они герои-победители. Среди них Герой Советского Союза Соломенников Ефим Иванович. Отважно сражались бичуряне на всех фронтах — защищали Ленинград и Сталинград, участвовали в боях на Курской дуге, штурмовали Берлин, держали оборону на Восточном фронте. Многие были награждены орденами Славы, Красной Звезды, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги». И каждая боевая награда — это грань между жизныю и смертью, это высшая степень мужества и отваги. Гордимся вашим подвигом, он бу-лет жить в веках.

дет жить в веках.
Выражаем искреннюю признательность и глубокую благоственно держали свою линию обороны, отдавая Победе все силы, здоровье, молодость, обеспечили крепкий и надежный тыл страны.

Лорогие ветераны! Вы остаетесь для нас поколением Победителей, потому что выдержать те испытания, которые выпали на вашу долю, подвластно только людям смелым и сильным духом, отважным, мужественным, любящим свою Родину, свой

парод. К сожалению, с каждым годом редеют ряды ветеранов. Се-годня в районе проживает всего 7 участников войны, 238 тру-жеников тыла, в том числе 43 солдатских вдовы. И наш долг окружить их заботой и вниманием, чтобы они были надежно

лимиены от любых жизненных трудностей и неурядиц. Мы бесконечно благодарны вам, уважаемые ветераны, за возможность жить свободно на нашей прекрасной зем-ле, созидать, растить хлеб, радоваться солнцу и ясному небу. В этот замечательный весенний день желаю вам крепкого здо-ровья, бодрости духа, теплоты и заботы близких! Пусть мир и благополучие всегда будут в ваших домах!

С Днем Победы!

Василий Смолин, Глава МО «Бичурский район»

Уважаемые земляки!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Днем Победы в Великой Отечественной войне!

День Победы — – особый праздник для нашей страны, объединяющий всех россиян, символ высокого патриотиз-ма и духовного величия. Залогом Победы стали героизм, любовь к Родине и сплоченность нашего многонационального народа.

Мы обязаны сохранить память о Великой Победе. Все больше людей присоединяются к акциям «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк». За каждым участником «Бессмертного полка» стоит судьба его великих предков, победивших в самой жестокой войне XX века.

Благодаря этому обеспечивается непрерывная связь поколений, молодежь знает и чтит подвиги своих героев. Нам есть, кем гордиться: из Бурятии на разных фронтах воевали более ста двадцати тысяч солдат, из них 43 удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 11 воинов стали полными кавалерами Ордена Славы трех степеней солдатской награды.

Депутаты Народного Хурала с особым вниманием отно-сятся к ветеранам войны и труженикам тыла. Каждый депутат хорошо знает ветеранов своего избирательного округа, делает все возможное для оказания помощи

Тяготы военных лет в полной мере испытали и «дети войны». Сегодня они также нуждаются в нашей поддержке. Депутатами Народного Хурала принят Закон, где прописаны ежемесячные денежные выплаты «детям войны». На прошедшей пятой сессии Народного Хурала эта сумма была увеличена.

Уважаемые ветераны! Спасибо вам за ваш ратный и тру-довой подвиг, за ваше мужество и героизм. Низкий вам поклон за стойкость и верность Отечеству!

С праздником Победы вас, дорогие земляки! Желаю вам доброго здоровья, благополучия, счастья, мирного неба над головой!

> Владимир Павлов, Председатель Народного Хурала Республики Бурятия

Дорогие жители Бичурского района! Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

самые искренние поздравления с Днем

Победы в Великой Отечественной войне! 9 мая — это священная дата для каждого россиянина. Этот день мы называем праздником со слезами на глазах, потому что вспоминаем тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины. Горько, что ряды наших ветеранов редеют. Каждый из них живой свидетель истории, свидетель мужества нашего народа, беззаветного героизма и преданности родному

Отечеству.
Пусть в эти праздничные дни отступят все тревоги, светлое настроение придет в каждый дом и память о бессмертном подвиге нашего народа согреет сердца всех поколений патриотов нашей страны. От всей души желаю здоровья, светлых, долгих и спокойных дней жизни, душевного тепла, внимания и заботы близких! Мира, счастья и благополучия всем жителям Бичурско-го района! С Днем Победы!

Александр Савельев, депутат Народного Хурала РБ

Дорогие ветераны Великой Отечественной вой-

ны, труженики тыла! Уважаемые земляки!
От всего сердца поздравляю вас с великим праздни-ком — Днем Победы!

В этот день мы вспоминаем погибших на полях сраже ний, самоотверженно работавших в тылу, поднимавших страну в послевоенное время и не доживших до сегодняшнего дня.

Уважаемые земляки! Будем достойными ратных и трудовых подвигов старшего поколения! И сохраним самое ценное, что завоевано в 45-м — мир, свободу, незави-симость нашей великой страны. Пусть праздник Победы служит и впредь сплочению, и придаст новые силы

ды служит и впредв сплочению, и придаст новые силы в укреплении могущества России. От всего сердца желаю всем мирного неба над головой и новых побед во благо России!

Олег Федоров, депутат Народного Хурала РБ

Майская эстафета выявила сильнейших



6 мая состоялась традиционная легкоатлетическая эста фета на призы администрации МО «Бичурский район» и газеты «Бичурский хлебороб», посвященная 74-летию Великой Победы.

Участников приветствовали глава района Василий Владимирович Смолин, специалист по спорту и молодежной политике . администрации Наталья Асташина и редактор районной газеты «Бичурский хлебороб» Екатерина Панфиловна Бухольцева.

В соревнованиях участвовали команды БСОШ №2, №5, ДЮСШ, Буйской, Малокуналейской и Окино-Ключевской СОШ. Среди младших школьников 2006 г.р. и младше 1 и 2 место заняли ребята БСОШ №2, 3 место у Буйской СОШ. В возрастной группе 2001–2005 г.р. первыми к финишу пришли спортсмены БСОШ №2, команда ДЮСШ — вторые, третье место снова у Буйской сош.

Среди организаций самыми быстрыми оказались полицей ские — команда ОМВД России по Бичурскому району. Их глав-ные соперники — районная администрация уступила на фи-нише и стала второй. Глава района Василий Владимирович Смолин участвовал в эстафете вместе со своими коллегами.

Третье место выиграли сотрудники детской спортивной школы. Среди поселений лидером стали спортсмены МО СП «Бичурское», второе место у Петропавловского сельского клуба «Юность»

Специальными призами, как самых опытных участников, от-иетили Светлану Ковину и Владимира Утенкова (ДЮСШ). Самые юные участники Алина Снегирева и Егор Ефремов. За технич-

ность наградили Анастасию Григорьеву и Дмитрия Ваганова. От редакции районной газеты вручены бесплатные подписки тренерам и отличившимся на этапах школьникам.

Нина Любовникова

Благодарность

Выражаю искреннюю признательность и благодарность Дмитрию Анатольевичу и Олегу Дмитриевичу Андроновым! С помощью квадрокоптера они увидели природный пожар в районе отворота дороги в с. Мангиртуй. Благодаря их быстрому сигналу пожар удалось оперативно потушить.

Обращаюсь ко всем неравнодушным жителям района! Если вы обнаружили любые возгорания на территории района, просьба сообщать об этом в Единую диспетчерскую службу по телефону: 41–5-22. Тем самым вы принесете большую пользу для района. Все вместе сохраним леса от пожаров!

> Василий Смолин, Глава МО «Бичурский район»

Уважаемые жители Бичурского района!

14 мая с 8.00 до 13.00 ч., 15 мая с 8.00 до 12.00 ч проводится ДЕНЬ ДОНОРА. Приглашаем всех желающих, неравнодушных к чу-

беде, в возрасте от 18 лет и старше сдать кров Мобильный пункт заготовки крови будет работать на территории Бичурской ЦРБ (возле поликлиники).

При себе необходимо иметь паспорт, данные флюорографического обследования, соблюдать режим питания лонора

Ждем вас! Ваша капля крови может спасти жизнь другому человек

ЗВОНИ ПО ТЕЛЕФОНУ увидел звони по телефону лесной пожар? 8(3012) 20-44-44



Вестник Народного Хурала

В Улан-Удэ прошла очередная сессия Народного Хурала

На очередной сессии Народного Хурала депутаты рассмотрели 42 вопроса, приняли 19 законов, 19 постановлений и 5 законопроектов.

Парламентарии дали согласие Главе Бурятии на назначение двух зампредов. Претенденты — Игорь Зураев на должность первого заместителя председателя правительства, Алексей Мишенин на пост зампреда по экономическому развитию — выступили с краткой программой своей работы. Депутаты утвердили их назначение большинством голосов.

На сессии внесены изменения в бюджет: как рассказал председатель Комитета по бюджету, налогам и финансам Народного Хурала Бурятии Зоригто Цыбикмитов, в целом расходы по отраслям социально-культурной сферы увеличены на 164 млн. рублей. Так, заложено 2,7 млн. рублей на ПСД строительства детского садика в селе Сосновоозерск Еравнинского района, 14,9 млн. рублей на строительство школы на 450 мест в селе Поселье Иволгинского района, 4,9 млн. рублей на строительство пансионата для престарелых и инвалидов на 200 мест в поселке Забайкальский, 52,4 млн. рублей на обустройство туалетов в дошкольных образовательных организациях, 12,5 млн. рублей на обеспечение учебниками и пособиями по бурятскому языку. Еще 10,9 млн. рублей предусмотрено на приобретение оборудования для БСМП, 6,9 млн. рублей на обеспечение полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей и детей в возрасте до трех лет, 27,4 млн рублей — на оказание единовременной материальной помощи социально-незащищённым категориям граждан в связи с переходом на цифровое вещание. Еще 10,2 млн. направлено на мероприятия по подготовке к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, 5 млн. рублей выделено на проведение Чемпионата мира по боксу, 81,4 млн. рублей на мероприятия по охране окружающей среды, в том числе 47,7 млн. рублей — на ликвидацию несанкционированных свалок.

Одним из значимых вопросов стал закон о мерах соцподдержки «детей войны» — граждан, родившихся в период с 1 января 1928 года по 2 сентября 1945 года. В закон, принятый в 2015 году, внесли изменения, увеличив ежемесячную денежную выплату



до 500 рублей. Отметим, что Бурятия стала одним из первых регионов, где принят закон о «детях войны». Подобный закон действует только в шести субъектах Российской Федерации. В Бурятии на эти цели предусмотрено в бюджете 37 млн. 926 тыс. рублей в год.

— Эта мера, — отметил Владимир Павлов, — особенно актуальна с учетом нынешнего низкого уровня жизни населения, с повышением НДС, ежегодным ростом цен на продовольственные, непродовольственные товары и тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Поддержку в Бурятии смогут получить 6 тысяч таких граждан.

Важные изменения коснулись АПК. Депутаты внесли поправки в закон о наделении органов местного самоуправления полномочиями по поддержке сельского хозяйства. Закон вступит в силу 1 января 2020 года и по словам председателя комитета по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку НХ РБ **Петра Носкова**, кардинально изменит принципы господдержки для молочной отрасли: если до этого поддержка выделялась на прирост молока, то теперь будет выплачиваться на молочное стадо, а зависеть будет от надоя молока от одной фуражной коровы в год. Так, при надоях свыше 2000 литров господдержка составит 2,5 тыс. рублей, при надоях свыше 3000 литров — три тысячи рублей. Кроме того, появились повышающие коэффициенты: 1,2 для сельскохозяйственных

товаропроизводителей, применяющих искусственное осеменение. Есть и еще один критерий: сдача молока на переработку, причем производителям Бурятии. Сегодня, например, половина молока в Кабанском и Селенгинском районе закупается переработчиками из Иркутской области.

Эта сессия стала значимой для северных районов Бурятии: в Народном Хурале образована Комиссия «Север». Как рассказала депутат от Северобайкальска Оксана Бухольцева, в ее состав вошли 10 депутатов. Председателем избрана депутат от Северобайкальского района Евгения Лудупова. Основной задачей Комиссии станет разработка научно обоснованной, с учетом инфраструктурных нужд каждого района, программы развития северов. Проблемы у северов Бурятии сегодня схожие — это трудности, которые из-за различных запретов испытывают с ведением традиционного образа жизни представители коренных малочисленных народов севера, изолированность северных районов ввиду низкой транспортной доступности.

Законопроект об отмене обязательного требования к цвеговой гамме такси представил на сессии депутат **Олег Федоров**. Напомним, что закон начал действовать в Бурятии 1 января 2015 года. Установив его, республиканские власти планировали вывести из тени бизнес с оборотом в десятки миллионов рублей в месяц, предотвратить его криминализацию, сделать такси качественным, комфортным, безопасным для пассажиров. Но практика показала, что «львиная доля» перевозок совершается автомобилями не желтого цвета, сельских районов республики реализация этого закона коснулась лишь точечно, при этом резко возрос теневой сектор рынка такси.

Об этом в Народный Хурал поступили обращения и от городских перевозчиков, и районных. Обязательным атрибутом для такси остаются фонарь на крыше и шашечки. По мнению же председателя Комитета по экономической политике, природопользованию и экологии Народного Хурала Бурятии **Анатолия Кушнарева**, для потребителя неважно, какого такси цвета, лишь бы была качественная услуга, авто исправным, а водитель ежещевно проходил медосмотр. Таким образом, отмена желтого цвета такси не означает, что те, кто ранее перекрасил машины, должны отказаться от этого цвета. То есть такси теперь может быть любого цвета, в том числе и желтого.

Значимый вопрос был рассмотрен в рамках «Правительственного часа», он касался обеспечения школ республики учителями. Как отметил министр образования Баир Жалсанов, сегодня в образовательных учреждениях республики не хватает свыше 500 педагогических работников, и еще столько же потребуется с вводом новых 11 школ и 25 детских садов. Ситуацию кадрового дефицита пока удается решать за счет дополнительной нагрузки, поэтому учителя могут вести одновременно несколько предметов, для чего проходят переподготовку. Выход в министерстве видят в увеличении числа бюджетных мест в ВУЗы. На федеральный уровень направлено письмо с просьбой выделить 550 бюджетных мест на бакалавриат и 120 бюджетных мест на магистратуру. Также рассматривается возможность привлечения в школу людей с педагогическим образованием, стоящих на учете в Центре занятости населения. Большая надежда на федеральную программу «Земский учитель», которая стартует с 1 января 2020 года. Предполагается, что учитель, который поедет работать в сельскую школу, получит единовременную компенсационную выплату в размере 1 миллиона рублей.

Марина Денисова

Владимир Павлов: Люди на местах должны видеть конкретные результаты реализации нацпроектов

НАРОДНЫЙ ХУРАЛ

24 апреля в Санкт-Петербурге прошло заседание Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании, в котором принял участие Председатель Народного Хурала Владимир Павлов. С членами Совета законодателей встретился Президент России Владимир Путин.

На встрече обсуждались вопросы реализации национальных проектов, исполнение задач, которые были поставлены Президентом в традиционном послании Федеральному соб-

— Глава государства подчеркнул, что основная работа по реализации национальных проектов и многих других программ ложится на субъекты. Действительно, здесь, «на земле», как сказал Президент, мы решаем общенациональные задачи, формируем общую картину изменений, по которым люди будут судить об эффективности работы органов государственной власти и результативности принятых законов, — рассказал Владимир Павлов.

Руководитель республиканского парламента отметил, что в Государственной Думе в рамках плана по реализации Посла-

ния уже принято 22 закона, 23 законопроекта прошли первое и второе чтения, 5— подготовлены к рассмотрению.

Владимир Павлов сообщил также, что на встрече с Президентом Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин, обратил внимание на то, что средства на мероприятия по реализации национальных проектов не всегда вовремя доходят до регионов. Вячеслав Володин предложил скорректировать нормативную базу профильным министерствам, чтобы в регионах могли своевременно заключать договоры. Владимир Путин дал поручение Первому заместителю Председателя Правительства РФ — Министру финансов Антону Силуанову вместе с коллегами обсудить этот вопрос. По мнению Главы государства, это придаст большую стабильность работе по нашпоректам.

Другой важной темой, которая обсуждалась на Совете законодателей, Владимир Павлов назвал усиление экономического и финансового потенциала регионов. Сегодня бюджеты более 70 субъектов Федерации по итогам прошлого года исполнены с профицитом. В прошлом году таких субъектов было лишь 38. Сокращается и государственный долг регионов. — Говорилось о том, что для дальнейшего развития необходимо создавать в регионах «центры прибыли». То есть прибыль крупных компаний должна концентрироваться не только в столице, но и в других крупных городах, — пояснил Председатель Народного Хурала.

Среди других важных тем, которые обсуждались на встрече, Владимир Павлов отметил вопросы кадрового обеспечения учреждений образования и здравоохранения на селе, меры повышению рождаемости, сохранение малокомплектных школ, их материально-техническое оснащение, подготовка к 75-летию Великой Победы и другие.

— Мы должны к 1 января 2021 провести ревизию, инвентаризацию и отмену устаревших нормативных актов, которые мешают эффективной работе. Президент призвал активнее обновлять и модернизировать нашу текущую законотворческую практику — «идти в ногу со временем». В парламенте республики эта работа ведется постоянно, — рассказал Владимир Павлов. — Люди на местах должны видеть конкретные результаты той большой работы, которая сейчас ведется. Нужно создавать комфортные условия для жизни, работы и развития. На это Президент обратил особое внимание.

Гордимся и помним!



Абросим Федотович



Андрей Евлампьевич Галушин, Малый Куналей





Светлана Ивановна Суворова, Бичура



Михаил Семёнович Пантелеев, Бичура



Нина Степановна Сдобнова, Бичура



Фёдор Фомич Попов Епань



Дмитрий Федотович Дульский, Окино-Ключи

послевоенные годы в Бичурском районе проживали около двух тысяч участников Великой Отечественной войны. Сегодня их осталось семь человек.

Абросим Федотович Федотов призван в армию в декабре 1943 года. Служил в 127 стрелковом полку в Монголии на границе с Маньчжурией. Во время войны с Японией был рядовым солдатом. Вернувшись с войны, работал кузнецом. После ухода на заслуженный отдых ещё долго продолжал трудиться в колхозе имени XXI партсъезда.

Андрей Евлампьевич Галушин в 1943 году служил в 129-м кавалерийском полку 59-й Хинганской дивизии на охране границы. Участвовал в боях на перевале Хинган. После войны служил в Хабаровске на охране авиационных складов. Работал в колхозе, Малокуналейском детдоме, в Бичурском дорожном

гделе. Светлану Ивановну Суворову война застала в её родном селе Большая Знаменка на Украине, тогда она стала связной партизанского отряда. После войны окончила школу, потом Одесский мединститут. Всю жизнь посвятила здравоохранению в Бичурском районе.

Михаил Семёнович Пантелеев призван в армию в августе 1942 года. В его семье на Западном фронте воевали братья Павел, Иван, Абакум, Митрофан. А ему достался Восточный фронт. После войны трудился в колхозе. **Нина Степановна Сдобнова** в годы Великой Отечествен-

ной войны воевала на Западном фронте рядовой медсестрой. В представлении на медаль «За отвагу» её командир написал:

«вынесла с поля боя 94 бойца и своей лаской, и добротой по-

могла многим выжить...» Фёдор Фомич Попов воинскую присягу принял на станции Дивизионная. Здесь ускоренно готовили солдат, сержантов, офицеров в обстановке, приближенной к фронтовой. После войны трудился в колхозном производстве. Дмитрию Федотовичу Дульскому осенью 1944-го было всего 17 лет. Служил на Востоке, где кватало мытарств, холода,

голода. После службы всю жизнь проработал в совхозе «Окино-Ключёвский»

Поздравляем уважаемых ветеранов Великой Отечественной войны с Днём Победы! Желаем крепкого здоровья и бодрости духа. Мы гордимся вами!

Подготовила Нина Любовникова

Он был храбрым офицером

В нашей стране нет ни одной семьи, которой не коснулась Великая Отечественная война.

Наша семья не исключение. На начало войны моя бабушка Матрёна Владимировна Собенникова проживала в с. Буй Бичурского района. Трое её сыновей из пяти в неполные восемнадцать лет были призваны на фронт. старший Гавриил в 1942 году, Михаил (мой отец) в 1943 году, Георгий в 1944 году. За годы тяжелого испытания наш народ вынес все. Жители городов и сел самоотверженно тру-дились в тылу, а война набирала свои оборо-

... Что такое Сталинградская битва — мы зна ем из уроков истории, воспоминаний участников и очевидцев. Это одна из величайших битв всей Второй мировой войны. Сталинград навечно вошел в историю как символ спло ченности, непобедимости и несокрушимости советского народа.

Свой вклад в оборону города-героя внес и мой дядя Гавриил, пройдя через все пекло, он остался жив. За проявленное мужество, стойкость и героизм в 1943 году награжден медалью «За оборону Сталинграда». Будучи двадцатилетним парнем, Гавриил

на фронте показал себя храбрым и отважным воином. Об этом свидетельствуют полученные им такие значимые награды Великой Отечественной войны как медаль «За отвагу», орден Красной звезды. В 1944 году после тяжелого ранения он проходил лечение в госпитале. После выздоровления его направляют в Москву на краткосрочные курсы младших командиров, после их окончания ему присваивается воинское звание «младший лейте-

..... Как следует из Наградного листа командира 67 отдельного штурмового инженерно-сапёрного батальона майора Шинкаренко от 27 апреля 1945 года, командир взвода мл. лейтенант Собенников Г.В. во время уличных боев в г. Будапеште с личным составом взвода обеспечивал пропуск боевых порядков пехоты и артиллерии через инженерные заграждения противника. Находясь в боевых порядках, четко руководил всеми производимыми взводом работами. Под его непосредственным руководством снято мин противника 24 шт., сделано проходов в укреплениях противника путем подрыва 13, уничтожено пулеметных точек противника 4. При отражении контратаки мл. лейтенант Собенников Г.В. из своего автомата уничтожил 4 немецких солдата.
При прорыве обороны противника запад-

нее г. Будапешт с личным составом взвода под огнем он производил работы по строительству мостов, обеспечивая маршрут движения 68 стрелкового корпуса. Будучи контуженным, под огнем противника в трудный момент успешно организовал быструю установку мин, тем самым обеспечил прикрытие танко опасного направления.

21 марта 1945 г. совместно с командиром роты капитаном Усовым выполнял задание по укреплению моста около с. Кёрнье. Во время бомбёжки вражеской авиацией места установки моста, оперативно организовал рассредоточение личного состава, автотранспорта, перемещение боеприпасов в укрытие. Несмотря на полученное ранение, мл. лейтенант Собенников Г.В. не оставлял поле боя и только вражеская пуля оборвала жизнь храброго офицера. Похоронен с воинскими почестями в Венгрии, с. Кечкед 21.03.1945.

11 мая 1945 г. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР, за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество командир взвода мл. лейтенант Собенников Гавриил Васильевич награжден орденом Отечественной войны 2-й степени (посмертно).

Братья Михаил и Георгий воевали на Восточном фронте. Оба награждены медалями «За победу над Германией» и «За победу над Японией». Первый вернулся из армии 1949 году, второй в 1950 году.

Михаил долгие годы трудился механизатором в совхозе им. Дзержинского Бичурского района. За достижения высоких урожаев кукурузы направлялся в Москву на совещание пе редовиков сельского хозяйства для награжления Почетной грамотой ВДНХ СССР. Умер в 2009 году. Георгий успешно работал в отделе снабжения на одном из автотранспортных предприятий г. Улан-Удэ. Умер в 2012 году

Все дальше уходят в прошлое события войны, и поэтому мы должны помнить, что независимость нашей Родины существует только благодаря героическим подвигам наших дедов и отцов. За годы войны из села Буй ушло на фронт 179 местных жителей, 81 из них



не вернулся в родное село — погибли, умерли от ран в госпиталях.

. Сердечная благодарность всем тем, кто ценой собственной жизни спас нас от гитлеровского нашествия. Помнить о войне, героизме, мужестве, стойкости наших граждан священная обязанность всех ныне живущих

> Владимир Михайлович Собенников уроженец с. Буй полковник налоговой полиции в отставке, заслуженный работник правоохранительных органов Республики Бурятия

Медный крестик

«Возьми, сынок, и да сохранит тебя Бог!» — мать протянула сыну свой нательный крестик, старый, доставшийся ей ещё от её матери...







Личные вещи бойца

вестие о том, что на Орловщине нашли останки воина-бичурянина Савельева Михаила Афанасьевича, тревожно царапнуло душу. Весть о прошедшей войне вроде и не нова — в хрониках мы иногда видим результаты работы энтузиастов-поисковиков. Они поднимают останки воинов в местах боёв как на Западном фронте, так и на Востоке — озере Ханка, реке Халхин-Голе. Но то, что случилось на высоте 203,5, впервые коснулось бичурян. Эта находка удивила даже поисковиков: редкий случай, когда сохранился в грунте защищенный медным крестиком документ — военный билет. Сам факт наличия у бойца на руках этого документа тоже необычен, такое возможно или по прибытию воина в воинскую часть или по его убытию. Это объясняет и наличие у бойца личных вещей. Извлекая останки. обнаружили и второго бойца, имя которого осталось неизвестно.

Драматическая история гибели нашего земляка позвала в дорогу. Захотелось лично увидеть место боя, ощутить накал Болховской битвы, где погибло свыше 300000 наших бойцов. Сразу подумалось, что, совершив эту поездку, постараюсь правдиво и от первого лица описать подробности этой необыкновенной истории.

Самолёт коснулся залитого дождём лётного поля во Внуково, пробежался по полосе и стал рулить к вокзалу. Делегация бичурян с этого момента оказалась под патронатом Афанасьева Сергея Анатольевича и его боевых пробиваясь сквозь пробки, по МКАДУ объезжаем центр Москвы и через полтора часа мы уже в Калужской области. Надо сказать. областные дороги здесь весьма неплохие, особенно платный участок. Но этого не скажешь о дорогах районного значения. Навигатор уверенно направляет водителя голосовой подсказкой, предупреждая о видеокамерах и разных ограничениях. Антон Алексеев ведёт машину уверенно, разгоняясь на ровных участках и снижая скорость при ограничениях. С интересом наблюдаю за окрестностями. Поля перемежаются с холмами, поросшими кустарником и березняком.

Иногда в поле зрения попадают обелиски — здесь в 1941–1942 гг. шли ожесточённые бои на подступах к Москве. А вот и славный город Болхов. Славен он прежде всего своей историей. Шестнадцать раз его захватывали завоеватели — крымские татары, поляки, литовцы, шведы, французы, немцы, сжигая дотла, вырезали всех его жителей. Досталось ему и в Великую Отечественную. Может поэтому, глядя на неказистые домики горожан, скромные здания госучреждений, ещё советской постройки торговые точки, показалось, что не оправилась ещё орловская

Моё внимание привлекла церковь с высокой колокольней. Она стоит в центре Болхова, и я ещё вернусь к ней, как имеющей значение для моего повествования.

Мы едем дальше и ближе к вечеру прибываем в Орёл. Моросит дождь. Идём в столовую, ужинаем и располагаемся в гостинице-хостеле, где вечером проходит своеобразная «планёрка». Утром, распрощавшись с гостеприимными орловчанами, мчим на Кривцовский мемориал, расположенный в 80 км от Орла.

На Кривцовском мемориале оживление. Подъезжают делегации, работники культуры устанавливают микрофоны, телевизионщики уже берут интервью. Дождя здесь нет, но пасмурно и тепло. В высоких белоствольных беразх покот птины.

Нас встречает подвижный юноша — Николай Красиков, руководитель поискового объединения «Костёр». Обнимаемся как старые друзья, и с этого момента находимся под его постоянным вниманием. Идут последние приготовления к открытию мемориального памятника Кондратюку (Шаргею) Юрию Васильевичу, одному из основоположников советской космонавтики. Он погиб здесь, на подступах к высоте. Памятник накрыт тканью, рядом установлен гроб с останками Михаила Афанасьевича Савельева и неизвестного солдата. Ящик с личными вещами Михаила установлен рядом. У гроба стоит почётный караул: реконструкторы в форме солдат Красной армии с автоматами ППШ. Звучит траурная патриотическая музыка. В торжественном строю стоят ветераны Великой Отечественной войны, ветераны армии и флота, патриотические объединения Орловской области, ветераны-афганцы, представители общественности Орловской области. В центре — губернатор области А.Е. Клычков, ответственные работники области. Торжественное открытие митинга: выступления ветеранов, телемост российским космонавтом-испытателем А.А. Мисуркиным, почётным гражданином г. Орла. Почётное право открытия памятника Кондратюку Ю.В. представляется губернатору А.Е. Клычкову, ветерану Великой Отечественной войны и труда М.Л. Кособоковой. Под звуки торжественного марша опадает покров и взору открывается мемориальная доска вы-

Затем слово предоставляется Николаю Красикову. Руководитель поискового объединения рассказал о том, как были обнаружены ного солдата. Он сказал, что Михаил Афанасьевич «смог невозможное», его окоп, всего по пояс, выдолбленный в мёрзлом грунте, был буквально завален гильзами. А в 100 метрах напротив, за нейтральной полосой, была немецкая пулемётная точка. Шквальным огнём они остервенело косили наших бойцов, обстреливали миномётами. Михаил Савельев погиб с оружием в руках, лицом к врагу. Рядом, в вешмешке, лежали личные веши Михаила. Но самое удивительное в этой страшной находке то, что карман истлевшей гимнастёрки сохранил фрагмент военного билета. Последующая криминалистическая экспертиза позволила установить имя бойца. И в этом ещё одно чудо — обычно открывшиеся в находках сведения или нечитаемы или не существуют лолго, исчезают при открытии. Женский медный крестик, переданный когда-то матерью. не сохранил жизнь сыну, но сохранил имя.

Приняв останки для возвращения на родину, мы прошли на место гибели Михаила

и неизвестного солдата. Теперь здесь берёзовая роща, высоко в ветвях заливается соловей, вокруг мир и покой. И зияющей раной в земле ещё свежий раскоп. На дне — сотни гильз, остатки противогаза, осколки мин, истлевшая плащ-палатка. Я спустился в окоп, чтобы набрать земли и на секунду представил себе весну 1942-го... Нет, это не должно повториться! Набирая землю, нашёл пряжку от солдатского ремня — ещё одна весточка от Михаила и его неизвестного товарища. Наша делегация установила в окопе венок, а Николай Красиков долго рассказывал нам все перипетии боёв зимы-весны 1942 гола.

Михаил и его безымянный товарищ не дошли до Болхова, но, возможно, с высоты 203,5 они могли видеть на западе колокольню с крестом, ту самую, которую я увидел из окна машины...

Колокольня эта — Георгиевского храма Орловской области, построенного в 1740 году и известного в те времена образом Пресвятой Богородицы «Взыскание погибших». Когда-то семейские-старообрядцы, а с ними и семья Дмитрия Савельева, изгнанные царицей Екатериной из Польши, прошли через городкрепость Болхов, мимо Георгиевского храма. По многочисленным легендам прошлых лет икона, хранившаяся там, помогала «обрести погибших», спасти жизнь, спасти имя.

Уже в поезде под стук колёс, я мысленно соединил эти символические метки в нашей драматической истории — материнская рука, протягивающая крестик сыну, большая и страшная война вдали от родины, высокая колокольня и икона Божьей матери. Поисковики-сподвижники, словно монахи бессребреники, поднимающие останки солдат и читающие имя солдата благодаря материнскому крестику. Так, уже не в легенде, а наяву, состоялось «Взыскание погибших». Но вначале был старинный медный крестик матери, с надеждой протянутый сыну: «Возьми, сынок, и да сохранит тебя Бог!..»

Дмитрий Андронов, наш внешт. корр.

Он был на той войне...

Память о подвигах родных живёт в сердцах потомков

таршее поколение семьи Разувае-вых из Окино-Ключей, как и многих в других, опалено огнём Великой Отечественной. Спустя годы ветеран труда, председатель местной общественной организации «Дети войны» Валерий Филимонович Разуваев среди старых до-кументов обнаружил тетрадь, которая всколыхнула память об отце-фронтови-

Валерий Филимонович рассказывает:

Балерии Филимонович рассказывает.

— В нашей семье три участника войны. Старший брат моего отца Марк Федотович Разуваев, 1904 года рождения, проживал с женой Капитолиной Романовной в Ильинке Прибайкальского района. В семье уже было двое детей, когда его в 1941-м мобилизовали на фронт. Дядя погиб, по данным республиканской Книги Памяти, в 1945-м, и похоронен в Германии. Сейчас из его семьи никого нет. Второй дядя Андрей Федотович Разуваев,

1912 года рождения, проживал на станции Наушки, призван в армию Кяхтинским воен-коматом в 1941 году. В его семье тоже было двое детей. Андрей Федотович прошёл от Курской дуги до Берлина, а войну закончил на Востоке, сражался с японцами. Вернулся в сентябре 1945-го. Родились ещё четверо детей. Андрей Федотович работал на пароме на Селенге. Прожил недолго, сказались тяжёлые голы воинской службы, умер

в 1964-м. Ныне здравствуют три его дочери. Мой отец Филимон Федотович Разуваев прошёл всю войну. Ушёл на фронт в июле 1941-го, а в декабре родился я. Мама Екате-рина Ивановна сумела сохранить меня в те рина ивановна сумена сихранить меня в те суровые годы, хоть было голодно и нелегко. Отец вернулся в 1946-м. Мои послевоенные братья и сёстры — Анатолий, Полина, Вла-димир, Наталья, Василий. Из нашей боль-шой семьи живы — я и младшие Наталья и Василий.

В прошлом году, перебирая старые бума-ги, я увидел тетрадь 1981 года дочери Татья-ны. Она, тогда ученица 7 класса, записала

рассказ дедушки: «Я родился в Окино-Ключах 7 ноября 1917 года — в год Октябрьской революции Учился в школе, после окончания 4 класса помогал родителям, пахал землю на лошадях, сеял пшеницу, рожь

дях, сеял пшеницу, рожь. В 20 лет женился. На следующий год, в 1938-м, призвали на действительную службу. Служить начинал на границе с Маньчжурией в конной армии в 73-м кавалерийском полку, был командиром отделения. Через три года демобилизовался, вернулся домой Вскоре началась война, в армию призвали 16 июля 1941 года».

то июля 1941 года».

Затем он рассказывал, что служил в кавалерийском полку в распоряжении Воронежского фронта под командованием генерала Ватутина. Воевал под Сталинградом, на Курской дуге, освобождал Харьковскую область, Смоленскую. Под Великими Луками 18 августа 1943 года был ранен, два месяца лечился в госпитале.



Гвардии старшина Ф.Ф. Разуваев

В составе 6 гвардейского кавалерийско го корпуса ходил в рейды по тылам про тивника. По ночам они внезапно нападали на вражеские гарнизоны, уничтожали скла-ды боеприпасов, минировали железные дороги. Днём скрывались в лесах от авиации противника. Не раз приходилось хоронить погибших товарищей.

Вот ещё строки из ученической тетра-ди Татьяны Разуваевой с воспоминаниями деда: «Потом на Украине освобождали от фашистов города Ровно, Дубно, Броды, Львов. С І-м Украинским фронтом дошёл до реки Висла в Польше. В августе 1944-го диви-зию перебросили на II-й Украинский фронт. В Молдавии освобождали город Черновцы. 15 сентября было наступление в Карпатах. В составе 33 гвардейского кавалерийского полка 8-й гвардейской кавалерийской Краснознамённой дивизии имени Морозова прошли Румынию, в конце сентября перешли границу с Венгрией, освобождали город Дебрецен. В боях под озером Балатон ранидеорецен. В ооях под озером валатон рани-ли второй раз (снарядная контузия). Лечил-ся в Будапеште. Это уже в 1945-м. В Чехос-ловакии освобождали Братиславу и Брно, в мае столицу Австрии — Вену». После окончания войны его часть отпра-вили на Западную Украину освобождать территорию от бандеровцев. Демобилизо-вался в октябре 1946 года.

вался в октябре 1946 года.
Вот что вспоминает Валерий Филимоно-

Хорошо запомнил, как вернулся отец. — Хорошо запомнил, как вернулся отец. Он приехал утром из Улан-Уда на попутной машине. Мы с мамой жили у дедушки Фе-дота. Спали тогда на полу. Мама уже встала, хлопотала у стола, а я, четырёхлетний, ещё дремал. Отец вошёл, обнял мать, наклонился ко мне, чтобы взять на руки, а я от неожиданности спрятался под одеяло, помню, красного цвета, и настороженно выглядывал... Много позже понял, как отец всю войну мечтал увидеть сына!.. В мирной жизни Филимон Федотович ра-

ботал бригадиром полеводческой бригады в колхозе имени Рогозина, а после слия-ния хозяйств — в колхозе имени Ленина, с 1961-го — в совхозе «Окино-Ключёвский».

С 1961-10 — в совхозе «окине-гоноческии». За высокую урожайность зерна по бригаде в 1951 году стал участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в Москве. Война не прошла бесследно. Через десять лет после её окончания, в 1955-м, врачи обнаружили в грудной клетке фронтовика

омаружили в грудной клегке фронговика осколок, во время операции пришлось уда-лить часть лёгкого...
— Перед уходом на пенсию,— продол-жает Ваперий Филимонович,— отец рабо-тал на зернотоках совхоза. Ушёл из жизни тал на зернотоках совхоза. Ушел из жизни в 1993 году. Мама раньше — в 1987-м. Только после её смерти мы узнали ещё один факт из истории семьи. О нём рассказала жительница нашего села Галина Ивановна Коробенкова, ей недавно исполнилось 90 лет. В апреле 1942-го мне было 4 месяца, когда маму отправили работать на поля, людей не хватало, а она была трактористкой. Меня, чтобы успевать покормить, взяла с собой. На полевой стан увезли люльку, а для догляда определили 12-летнюю няньку. Однажды с проверкой пахотных работ приехал начальник по фамилии Агафонов. Обнаружив детей, дал распоряжение бригадиру вернуть мать в деревню. Так её направили трудиться в колхозные ясли, и меня, разумеется, с ней... А той самой нянькой была Галина Ивановна, труженица тыла, дай Бог ей здоровья!

Пять старших сестёр отца в войну тоже работали. Татьяна Федотовна Куприянова, проживавшая в Нижнем Мангиртуе, осталась вдовой с четырьмя детьми — муж по-гиб. У Екатерины Федотовны Афанасьевой муж вернулся с фронта инвалидом... Всем нелегко приходилось и в послевоенные

годы...
— Горжусь своим отцом,— продолжа-ет Валерий Филимонович.— Он прошёл славный боевой путь. Награждён медалями Славный обевой пунь. паі ражден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», тремя орденами — Славы III степени, Красной Звезды, Отечественной войны II степени, юбилейными медалями «ЗО лет Победы в Великой Отечественной войне», «бО лет Вооружённых Сил СССР». Видел и Благодарности от Верховного главнокомандующего И.В. Сталина. Жалко, что в суете жизни не сохранили награды..

Хорошо, что на информационном портале «Подвиг народа» можно найти наградные листы и узнать о подвигах, за которые на-граждён наш геройский земляк.

Громден повтроистий замили.

Каждую годовщину Победы Валерий

Филимонович проходит с портретом отца
в колонне «Бессмертного полка» села Окино-Ключи к памятнику, чтобы вспомнить погибших героев и умерших в послевоенное время, почтить ныне живущих ветеранов. Им мы обязаны жизнью под мирным небом.

Татьяна Утенкова

Будем помнить

Письмо с фронта



Это письмо недавно передал с дочеры в редакцию участник Великой Отече-ственной войны Пантелеев Михаил Семенович. Оно адресовано жене его брата Пантелеевой Марфе Ивановне. Трудно без слез читать этот солдатский треугольник, написанный с переднего края фрон-

«Письмо от товарища вашего мужа Панелеева Павла Семёновича от Лихошертова Ивана Гавриловича.

Сообщаю я вам, что ваш муж Павел Семёнович 20 июля дня получил от вас письмо, которое вы писали ему 11 июля. Получил в 10 часов дня. Прочитав письмо, дать ответа не успел. Пришел приказ идти в наступление в 5 часов вечера. Он был убит. Вражеская пуля в 5 часов вечера. Он оыл уоит. ъражеская пуля пронзила ему левую сторону груди. Когда я увидел, что дорогой товарищ убит, я горько заплакал, но помощи дать не мог. Посылаю вам фотокарточку вашу, которая у него была. На этой карточке с правой стороны видна кровь, которая сочилась из раны левой груди. Лежит он под кустом зелёной вербы в Половском районе, 2 Тамарский сельсовет.

Я разделяю ваше горе пополам. Он был бесстрашным воином в борьбе с немецкими оккупантами. Он пал геройской смертью за Родину, за Сталина, за будущую счастливую жизнь своих детей.

До свидания 22 июля 1942 год.»

Творчество наших читателей

Память

В сентябре 2018 года в Улан-Удэ на III республиканском творческом конкурсе стихотворение «Память» было удостоено диплома лауреата I степени.

Детям войны посвящается...

Память наша подчас однобокая Я не помню, что было с утра, А военное детство далёкое Будто прожито только вчера Помню всё: как войну объявили. Как заплакала мама тогда, Почему-то собаки завыли Чуя, видно, пришла в дом беда. Мы с сестрёнкой не знали, не ведали, Что такое, что значит война Что сопутствуют страшные беды ей, И что папку отнимет она. Помню мамины крики, рыдания. Кто-то в дом «похоронку» принёс, И прибавило это послание Ей в разы поседевших волос Помню, ичиги отдал нам дедушка, Их носили семьёй много лет, Помню чёрное сорное хлебушко И крапивный бульон на обед. Чтоб хоть как-то помочь нашей матери, Мы работали с ней наравне, Что платили в колхозе, вы знаете? Мы не знали, что в том трудодне. Мы голодные были, раздетые, Но нас грела надежда одна, — Что дождёмся когда-то Победы мы, Что закончится всё же война. И казалось, что всё давно в прошлом вель И должна бы утихнуть та боль, Но с годами, напротив, заметнее Не залечена будто мозоль. Так обидно, что детства не видели, В 10 лет что пришлось повзрослеть, За погибшего папку, за всех живых, Кто сумел ту войну одолеть. С каждым годом мне всё тяжелее Светлый праздник Победы встречать, И упрямая память острее, Всё не хочет никак отпускать.

Приглашение на марафон

Уважаемые прихожане, выходцы села Елань, жители Бичурского района!

12 мая 2019 г. в селе Елань состоится благотворитель**ный марафон** по сбору средств на реконструкцию Богороди-це-Введенского храма. Полное возрождение — важнейшее событие для духовной жизни нашего села. Мы призываем вас принять в нём участие! Любой желающий может выразить свою сопричастность к важному делу, пожертвовав средства. Можно направить благотворительный взнос безналичным путём, воспользовавшись перечислением средств на расчётный счёт или карту.

Наши реквизиты:

БАНК БУРЯТСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ №8601 ПАО СБЕРБАНК

p/c 40817810209161117072

карта №2202201556263446

. Номер телефона: 8–924–758–11–04 (привязан к карте). Получатель: Шиханова Людмила Юрьевна (бухгалтер Богородице-Введенского прихода).

ПРОГРАММА НА 12 МАЯ В СЕЛЕ ЕЛАНЬ





15.00 — Подведение итогов. Приглашаем к участию в благотворительном марафоне.

В.Г. Новокрещенных, староста Богородице-Введенского храма с. Елань

Василина Пантелеева, с. Бичура

Традиционному автопробегу — 5 лет!

30 апреля прошло мероприятие, посвящённое Великой Победе

пробег под девизом «Никто не забыт, ничто не забыто!», его организаторы — местное отделение партии «Единая Россия» и местное отделение РОО «Женщины Бурятии».

После небольшого митинга на площади у здания ТЦ «Камелия» по разным направлениям отправились колонны автомашин. В них представители партии, районной власти, общественных организаций и движений, отделения ГИБДД предприятий и организаций райцентра, Бичурских школ №2,

Исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Ирина Евстигнеевна Куприянова поделилась

Встречи с жителями сёл стали традиционными. Отрадно, что участников автопробега уже ждут, памятники погибшим в годы Великой Отечественной и прилегающая территория подготовлены к празднованию Дня Победы. В Поселье, Буе и Уз-ком Луге мы встретились со школьниками, а в Малом Куналее ещё и с дошколятами. Митинги открывал секретать МО партии «Единая Россия», депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев. Волонтёрская группа Бичурской школы №2 под руководством Любови Федотовны Савельевой выступала со стихами и проникновенными песнями военных лет. В ответ звучали художественные номера. В Буе у памятника школьники исполнили песню 60-х годов «Пусть всегда будет солнце», которую подхватили все присутствующие.

Время не останавливает свой бег. На нашем маршруте из здравствующих только один участник войны — Андрей Ев лампьевич Галушин, которого мы посетили и поздравили с на-

Этим мероприятием мы отдаём дань глубокого уважения ветеранам, труженикам тыла, детям войны — тем, кто на с плечах вынес тяготы военного и послевоенного времени



Поклонимся великим тем годам... В Дунда-Кирети

Специалист по физкультуре, спорту и молодёжной полити-ке администрации МО «Бичурский район» Наталья Асташина в составе колонны автопробега побывала в населённых пунктах Окино-Ключи. Билютай, Верхний и Нижний Мангиртуй:

- Нас до глубины души тронули встречи с жителями сё́л накануне праздника Победы. Сложно передать словами эмоции, что переполняли нас. Мы подъезжали к памятникам с песней «День Победы». В сёлах, больших и малых, сохраняют память о героях-земляках. В Билютае дети встречали нас стихами, творческий коллектив «Рябинушка» исполнил песни. В Верхнем Мангиртуе услышали авторскую песню «Журавли» ветерана труда Михаила Фёдоровича Баженова. В Окино-Ключах после встречи у памятника навестили ветерана войны Дмитрия Федотовича Дульского. Меняются поколения, а память о Победе живёт. С такой мыслью мы вернулись домой. Сёла Сухой Ручей, Хаян, Елань, Ара-Киреть и Дунда-Киреть

посетила автоколонна педагогов детского сада «Теремок». У памятников защитникам Родины они исполняли песню «Ах эти тучи в голубом...» и читали стихи. На встречах с жителями, ветеранами, учениками Еланской и Киретской школ звучала мысль о том, что автопробег — одно из напоминаний о приближающемся главном празднике нашей страны. Это нужное дело в патриотическом воспитании, чтобы и дальше новые поколения помнили и уважали героическое прошлое своего народа, были достойны поколения победителей. Всё начинается с детства, воспитанники детсада «Багульник» тоже выступали на встрече и возлагали к памятнику цветы.

На митингах говорили о предстоящем захоронении най-денных останков нашего земляка Михаила Афанасьевича Савельева и неизвестного солдата. Важность мероприятий накануне Дня Победы подчеркнул учитель Еланской школы Олег Иванович Истомин. Он в своё время занимался поисками места захоронения погибшего во время войны деда Фирса Лукича. Вместе с отцом Иваном Фирсовичем Истоминым они побывали в той же Орловской области, где воевал и М.А. Савельев. В Елани участника войны Фёдора Фомича Попова с на-ступающим праздником Победы поздравила руководитель

МО РОО «Женщины Бурятии» Антонида Григорьевна Фомина. В тот же день участники автопробега побывали в сёлах Топ-ка, Средний Харлун, Новосретенка, Гутай, Петропавловка, Покровка, Шибертуй, Дабатуй, Шанага, Потанино, Хонхолой. В Бичуре возле Кировского сельского клуба и памятника прошёл митинг с участием молодёжных патриотических клубов «Юные патриоты» и «Родина — Бурятия» Бичурских школ №2 и № 4.

Татьяна Утенкова

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилейным днем рождения дорогую маму. обимую бабушку **Любовь Екимовну Сухорукову** Желаем счастья, радости, покоя,

Здоровья крепкого вдвойне И в жизни самого простого Пожить подольше на земле. Пусть всё доброе, светлое, лучшее, Твоим спутником будут всегда, Пусть сбываются думы заветные



Пусть душа не болит никогда! Дочь Анна, Николай, внуки Коля и Наташа

9 мая наша дорогая сестра, тетя Любовь Екимовна Сухорукова отметит юбилейный день рождения. Поздравляем ее

70-летием и дарим эти строки: Пусть будет душа у тебя молода, А руки не знают усталости, Пусть солнце светит тебе всегда Здоровья желаем и радости.

Пусть будет в жизни каждый миг прекрасен, Пусть судьба хранит тебя от бед, Пусть будет каждый день твой постоянно ясен,

глустть оуост пальовы оснотовые Спокоен сон и радостен рассвет! **Сестры Надя, Люба и наши семьи**

Поздравляем с днем рождения дорогую тетю Любовь Екиовну Сухорукову!

Поздравить рады с юбилеем, Здоровья, счастья пожелать, Успешно, с добрым настроеньем Свой путь по жизни продолжать. Пусть будет в жизни всё прекрасно, Пусть будет меньше всяких бед, Желаем мы большого счастья И долгих-долгих-долгих лет!



Племянники Кочетовы, Логовские, Новоселовы

9 мая наша дорогая подруга Любовь Екимовна Сухорукова встречает юбилейный день рождения. Поздравляем ее

с 70-летием, желаем крепкого здоровья на долгие годы. От всей души желаем счастья Замечательной погоды И успехов предстоящих! Пусть хороших впечатлений В жизни ждёт намного больше! Пусть удачные моменты

Продолжаются всё дольше!



Подруги Анастасия, Татьяна

Поздравляю дорогого мужа Афанасия Фёдоровича Утенкова с 65-летием! Желаю тебе оставаться всегда крепким, сильным, добрым, искренним, счастливым, любимым и самым лучшим. Пусть жизнь твоя полна будет здоровья и радости, добра и удачи.

Сегодня празднует свой славный юбилей Мой дорогой и близкий мой мужчина. Шестьдесят пять ты прожил славных лет, Но для печали нет, поверь, причины Шестьдесят пять — начало доброты. И светлых дней, спокойствия и мира. Пускай желанья, планы и мечты . Все совершатся тотчас и красиво. Здоровья, счастья, много светлых дней, Ну и любви, конечно же, нетленной. Прими, мой муж, в свой светлый юбилей Слова любви, тепла и поздравления!



Жена Галина

Наш дорогой, любимый папа, дедушка, прадедушка Афа насий Федорович Утенков! Поздравляем тебя с 65-лет ним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья и удачи во всем.

Папуля любимый, дедуля родной, Мы все с юбилеем тебя поздравляем: Все дети и внуки гордятся тобой. Компанией всей мы тебе пожелаем Светлой любви и долгих лет жизни, Новых свершений и новых побед. От горя, проблем ты будь независим. А если нас спросят, дадим мы ответ, Что всею душой очень любим тебя, Что лучше, чем ты, на земле и не знаем, И всё, что имеем, — заслуга твоя.

С поздравлением дети Андрей, Виктор, Владимир, Татьяна, невестки Марина, Вера, внуки Настя, Илья, Катюша, Снежана, Никита, Никита, Саша, Настя, Максим, Данечка и правнук Артемочка

9 мая нашему дорогому мужу, папе Федору Калистратовичу Афанасьеву исполнится 55 лет. Мы рады поздравить тебя с юбилеем. Желаем всего самого хорошего!

От дня рождения до дня рождения Пусть радостным, хорошим будет год. Й что-то интересное и новое[°] Пусть каждый день с собою принесет. . Пускай удача будет верной спутницей И помогает даже в мелочах, Пусть все задуманное получится



Жена, дети Дмитрий, Павел и невестка Кристин

ИЗВЕЩЕНИЕ

о предоставлении земельного участка для индивидуальной жилой застройки

МКУ Администрация муниципальное образование «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предостав-пении земельного участка с кадастровым но-мером 03:03:160114:147, площадыю 1196 кв.м., категория земель — земли населенных пунктов, расположенного по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Окино-Ключи, ул. Ленина, под строительство индивидуального жилого дома, для индивидуальной жилой застройки.
Информируем о праве граждан, заинтересо-

ванных в предоставлении земельного участка

для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размешения и детел со дага отурилювании и размедении извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора куп-ли-продажи земельного участка.

заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Би-чурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Синицына Анаста-

Расписание богослужений православных храмов района на май

Храм иконы Божьей Матери «Споручница грешных» с. Сухой Ручей:

10 мая в пятницу в 17 ч. — Крещение

11 мая в субботу в 9 ч. — Божественная литургия

Храм «Введение во храм Пресвятой Богородицы» с. Елань:

Храм «Введение во храм пресъятоя вогородица. 11 мая в субботу в 16 ч. — Крещение. Исповедь. **12 мая** в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия

В 11 часов праздничная трапеза. В 12 ч. — благотворительный марафон.

Храм иконы Божьей Матери «Владимирская» с. Малый Куналей: 24 мая в пятницу в 17 ч.— Крещение. Исповедь.

25 мая в субботу в 9 ч. — Божественная литургия. **Храм святого пророка Божия Илии с. Бичура:**

25 мая в субботу в 12 ч. в районной библиотеке. — Занятие по изучению Библии. **25 мая** в субботу в 16 ч. — Крещение. Отпевание. Исповедь.

26 мая в воскресенье в 9 ч. — Божественная литургия.

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- «Ника»—2121 на запчасти. 8—902—164—81—63. УЯЗ-390944 (фермер), 2008 г/в. 8—924—357—28—09. КамАЗ-520, ОПС. 8—983—452—41—61. Радиатор, задрий и средний мост, коробка передач всё от ЗИЛ-157. 8—924—391—49—96.
- Запчасти ГАЗ-53, 8-924-655-95-80.
- Плуг трехкорпусный для МТЗ, передея 8—924—454—33—53.
- 8—924—494—33—33.
 Трёхкомнатная квартира. Все постройки. 8—924—754—58—20.
 Трёхкомнатная квартира за мат. капитал. 8—924—752—84—56.
 Двухкомнатная благоустроенная квартира в центре. 8—951—630— 23. 02

Благоустроенный дом

в пос. Боярский на берегу Байкала. 8-908-596-90-10.

Куры-несушки, бройлерные цыплята, утята, гусята, индющата, цесарята, простые цыплята фазанята. Павлины. Козочки, козлики, гусаки.

Доставка. 8-924-391-73-11, 8-924-397-56-07

Птицефабрика «Бичурская»

21 мая будет производить

реализацию суточных бройлерных цыплят КОББ-500 (Белоруссия).

8-924-391-30-43, 8-924-015-37-25.

Столы круглые, табуретки, рамы для зеркал. 8-924-775-73-01

Саженцы! Питомник «Агроном»

Тарбагатайского района

реализует саженцы плодово-ягодных и декоративных культур 12 мая в Окино-Ключах с 9 часов.

8-914-838-65-00, 8-924-656-18-16.

Окна. Рольставни.

Все виды отделочных работ. Шкафы-купе. Сантехника.

<u>8-914- 980-51-</u>31, 8-924-757-23-31. Юрий.

Всегда в наличии ж/б кольца для канализации.

Предоставляем услуги по установке и монтажу внутренней и наружной канализации.

СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. Тел.: 8-929-472-72-72.

000 «Завод окон»

принимает заявки на изготовление пластиковых, алюминиевых окон, дверей, входных групп.

Подробности в магазине «СтройМаркет», ул. Комсомольская, 2. 8-929-472-72-72.

Всегда в продаже **КОМПЛЕКТЫ ЖЕЛЕЗОБЕТОН- НЫХ КОЛЕЦ** (для выгребных ям, колодцев). Оказываем услуги: копка ям, установка, доставка **Цены всегда НИЖЕ.**

Подробности по тел.: 644–288, 8–914–636–22–40. с. Бичура, ул. Тельмана, 7.

«МИР РЕМОНТА».

Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. <u>АВТОМАТ</u>ИЧЕСКИЕ ВОРОТА. **СКИДКИ**. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. -**924—399—85—00** (Виталий).

000 «Gealan групп»

Пластиковые окна, двери. Немецкое качество. Исключительная прочность, высший класс «А», «М» по толщине профиля и морозоустойчивости.

> Соотношение цена — качество. Доставка, установка

8-983-453-56-76, 8-983-450-94-92.

КУПЛЮ

- ЗАКУПАЕМ КРС. ДОРОГО. 8—914—056-64-62, 8—950—380—53—63. КРС, коней. Дорого. 8—902—562—93—85. КРС. 8—924—654-20-98, 8—914—842—20—08. Черёмуух, 8—916—62—42—99. Черёмуух, 8—902—167—44—71.

ЗАКУПАЕМ КРС.

8-924-453-23-33.

Закупаем баран от 5 месяцев. 8-924-453-23-33.

PAGOTA

В студию наращивания ресниц в ТЦ «Лимон» Наталье Афанасьевой требуется молодая девушка от 20 до 35 лет. Вежливая, аккуратная, трудолюбивая. Предоставляю Официальное трудоуобучение. стройство. 8-924-557-43-44. (Наталья).

BTOMAPK

запчасти













ул. Ленина 237Б Бичура

89025628031

Набираем мужчин, женщин, студентов обработчиками рыбы (Камчатка, р. Амур, Чукотка, (ахалин) на сезон путины 2019 г. (1,5 и 2,3 мес.) за-ключаем договоры на рыбзаводы, бесплатно: проезд, питание, проживание.

Мы всегда рады видеть вас в нашем офисе с 12 до 16 часов по адресу: 670047, г. Улан-Удэ ул. Сахъяновой, 9/14, офис 34 (этаж 3) ТЦ «Ольхон». Моб.тел. +7- (9021)-61-89-89/WhatsApp//Viber

e-mail: <u>zon-patriot@mail.ru</u> сайт: <u>http://prometey-bur.ru</u>

УСЛУГИ

- Вспашу огород (фреза, плуг). 8—914— 634-82-44, 8—914—985—03—81. Александр.

- Александр. Вспашу огород. 8–914–838–85–64. Строим бани, тепляки, пристрои и др. 8–951–624–04–61. Кладка печей. 8–951–625–02–41. **Грузоперевозки до Улан-Удэ до 5 тонн. 8–924–771–15–19.**

Автострахование

без страхования жизни. Водителям без аварий — скидки до 50%.

8-951-624-66-15.

Банкротство должников банка. 8-924-450-39-96.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот, воровайка, вышка. Гравий.

Продается ЗИЛ-131, УАЗ-таблетка. 8-914-059-89-16.

> Грузоперевозки до 6 тонн Бичура — Улан-Удэ, Улан-Удэ — Бичура. 8-924-399-99-08, 8-983-426-95-55.

Услуги автобетоносмесителя (миксер).

Заливаем фундамент под строительство смотровые ямы, дорожки, ограды и другое. с. Бичура, ул. Тельмана, 7. Тел.: 8-914-836-12-68.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС 707-222, 8-924-451-23-44

Принимаем заявки на оформление документов по переоборудованию автомобилей разных категорий.

Страхование ОСАГО (все категории) и др. виды страхования.

Постоянным клиентам

скидка. Наш адрес: Советская, 70 А, возле АЗС. 41-5-10, 8-924-558-53-37.

ИНОЕ

Отдам котят в хорошие руки. 8—924—655—68—62. Отдам щенка от маленькой злой собаки. 8—914—637—16—75.

Представитель 000 «ЭкоАльянс» по Бичуркому району извещает население об открытии ювого офиса по адресу: ул. Советская, 8. Диспетчер: Людмила Николаевна. **8–914–830–**

Менелжер по логоворной работе: Екатерина Вик ровна. 8-951-638-28-39. Приглашаем юрилических лиц и ИП для оформ

ия заявок на заключение договоров А. А. Комраков

руководитель подрядной организации

Бичурская СОШ №1

проводит собеседование

с будущими первоклассниками

11 мая в 9 часов.

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура – Улан-Удэ ИП "Фурманов А.А." (от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого

Тел.: 8-924-652-52-14.

Магазин строительных материалов

Огромный ассортимент по самым низким ценам!

В наличии для строительства:

- Газобетонные блоки, кирпич. Изоляция (теплоизоляция, шумоизоляция, гидропаро-изоляция, пенопласт, подложка пакля). Строительные смеси (цемент, штукатурка, шпатлевка и многое
- другое) Приглашаем за покупками! Все для внутренних и наруж-
- ных работ: Гипсокартон (направляющие и профили)
- Фанера
- ◆ ДВП
- ДСП
- Панели ПВХ

- Лако-красочные материалы
- Напольные покрытия (ламинат, линолеум, ковровые изделия)
- Все для интерьера
- Керамическая плитка • Сухие смеси
- Двери • Замочно-скобяные изделия
- Электрика
- Сантехника
- Тепло-водоснабжение
- Электроинструменты (бензопилы
- Тепловая техника (обогреватели, тепловые пушки и конвекторы)
- Крепежные изделия
- Садово-огородный инвентарь
- Теплицы, парники
- Кровля и фасад (шифер, профнастил,

- мягкая кровля, металлочерепица, система водостока)
- Металлопрокат
- Печное литье (под заказ: печи для бани и саун, котлы и дымоходы).

Поставка под заказ любых материалов, изготовление гаражных, уличных дверей и ворот, козырьков, мангалов, беседок, урн, ГАРАЖНЫЕ АВТОМАТИЧЕСКИЕ СЕК-ЦИОННЫЕ ВОРОТА ПО САМЫМ ВЫГОД-

НЫМ ЦЕНАМ и многое другое. Все для комфортного отдыха:

- Качели садовые
- Решётки для гриля • Мангалы
- Газовые плиты
- Древесный уголь • Коптильня, щепа для копчения и многое другое

Оформляем товары в кредит

«СтройМаркет»

(«Почтабанк»).

Работаем по республиканскому материнскому капиталу.

Работаем для вас без выходных и перерывов с 8 до 19 часов. Телефон для справок:

8-929-472-72-72. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

«СТРОЙМАРКЕТ» — ВАШ ПОМОЩНИК по стройке и ремонту. При покупке свыше 5 тыс. рублей

ДОСТАВКА по Бичуре и в п. Сахарный Завод БЕСПЛАТНО.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСЯЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ

ПОНЕДЕЛЬНИК 13 мая **1** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 Сегодня 13 мая. День на-чинается (6+) 09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15,15.20 Сегодня вечером 16.00, 04.00 Давай поженимся!

16.50, 03.15 Мужское/Женское

(16+) 17.45, 18.25 Пусть говорят (16+

19.25, 21.30 Т/с «Мама Лора» 21.00 Время 22.00 Чемпионат мира по хок-

кею 2019 г. Сб. России — сб. Чехии. В перерыве — Вечерние новости (12+) 00.40 Вечерний Ургант (16+) 01.15, 03.05 «Агент националь ной безопасности» (16+)

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Be сти-Бурятия 11.45, 03.05 Судьба человека 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (12+) 20.50 Т/с «Последняя неделя» (12+) 23.10 Вечер с Владимиром

Соловьёвым (12+) 02.00 «Морозова» (16+) ETHO. 06.10, 04.00 «Пасечник» (16+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)09 10 Manhuega (12±) 10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 01.00 Сегодня 11.20 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 01.25 Место встречи 17.25 Следствие вели... (16+) 18.10 ДНК (16+) 19.10 Основано на реальных событиях (16+) 20,40 T/с «Победители» (16+) 22.45 X/ф «Консультант» (16+) 01.10 Поздняков (16+) 03.30 Подозреваются все (16+)

ВТОРНИК

1 ПЕРВЫЙ 05.00 Доброе утро

09.00. 12.00. 15.00. 18.00. 03.00 Новости 09.20 Сегодня 14 мая. День начинается (6+) 09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15 Время покажет (16+) 15.15, 03.50 Давай поженимся! (16+) 16.45, 18.25, 03.05 Мvж-

ское/Женское (16+) 18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с «Мама Лора» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.00 «Агент национальной безопасности» (16+)

04.30 «Контрольная закупка» РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России 09.00. 11.00. 14.00. 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Beсти-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 20.50 Т/с «Последняя недел (16+)23.10 Вечер с Владимиром 01.05 Т/с «Морозова» (12+) 03.00 Евровидение — 2019 г. Международный конкурс исполнителей. 1-й полуфинал (12+)

сы 06.10, 04.00 «Пасечник» (16+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+) 09.10 Мальцева (12+) 10.00 T/c «Мухтар. Новый след» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.05 Сегодня 11.20 T/c «Морские дьяволы Смерч» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) 15.00, 17.25, 02.05 Место встречи (16+)

14.25 Чрезвыча шествие (16+) 15.00. 17.25. 02.10 Mecto встречи (16+) 18.10 ДНК (16+) 18.10 ДНК (16+) 19.10 Основано на реальных 19.10 Основано на реальных событиях (16+) 20.40 Т/с «Победители» (16+) событиях (16+) 22.45 X/ф «Консультант» (16+) 01.10 X/ф «Мировая закулиса. 20 40 T/c «Побели пи» (16+) 22.45 X/ф «Консультант» (16+) 01.10 Крутая история (12+) Модный заговор» (16+)

ЧЕТВЕРГ

1 ПЕРВЫЙ

СРЕДА

1 ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00,

09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15, 17.00, 18.25 Время по-

18.50 На самом леле (16+)

19.50 Пусть говорят (16+)

23.30 Большая игра (12+)

21.30 T/c «Мама Лора» (16+)

00.30 Вечерний Ургант (16+)

безопасности» (16+) 04.30 Контрольная закупка

01.00 T/c «Агент национальной

РОССИЯ

05.05, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести

09.55 0 самом главном (12+)

11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Be

сти-Бурятия. Местное время

11.45, 03.05 Судьба человека

12.50, 18.50 60 Минут (12+)

17.25 Прямой эфир (16+) 20.50 Т/с «Последняя неделя»

23.10 Вечер с Владимиром

ёвым (12+)

06.10, 04.00 Т/с «Пасечник»

07.00 Утро. Самое лучшее

09.10 Малыцева (12+)

11 00 14 00 17 00 20 00

01.00 Сегодня 11.20 Т/с «Морские дьяволы.

(16+)

(16+)

(16+)

Смерч» (16+)

refile.

10.00 T/c «Мухтар. Новый след»

02.00 «Морозова» (12+)

14.45 Кто против? (12+)

чинается (6+)

(16+)

21.00 Время

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.20 Сегодня 15 мая. День на 03.00 Новости 09.20 Сегодня 16 мая. День начинается (6+)
09.55 Модный приговор (6+) 10.55 Жить здорово! (16+) 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет (16+) 15.15, 03.50 Давай поженимся! тамет (1047) 15.15, 03.50 Давай поженимся! 16.00. 03.05 Мужское/Женское 16.00, 03.05 Мужское/Женское

18.50 На самом деле (16+) 19.50 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.30 T/c «Мама Лора» (16+) 23.30 Большая игра (12+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Т/с «Агент национальной безопасности» (16+) 04.30 Контрольная закупка

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 О самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Beсти-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 21.00 Т/с «Последняя неделя (16+) 23.10 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

01.05 Т/с «Морозова» (12+) 03.00 Евровидение — 2019 г. Международный конкурс исполнителей. 2-й полуфинал (12+) n n

06.10, 03.45 T/с «Пасечник» (16+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)09.10 Мальцева (12+) 10.00 T/c «Мухтар. Новый след» (16+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 00.50 Сегодня 11.20 Т/с «Морские дьяволы Смерч» (16+) 14.25 Чрезвычайное проис-шествие (16+) 15.00, 17.25, 01.50 Место 19.10 Основано на реальных событиях (16+) 20.40 T/c «Побелители» (16+) 22.45 X/ф «Консультант» (16+) 01.10 Захар Прилепин. Уроки

русского (12+)

ПЯТНИЦА

17 мая **1** ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Но-09.20 Сегодня 17 мая. День начинается (6+) 09.55, 03.10 Модный приговор (6+)10 55 Жить злопово! (16+) 10.35 жить здорово! (10+7) 12.15, 17.00, 18.25 Время по-кажет (16+) 15.15, 04.40 Давай поженимся! 16.00, 03.55 Мужское/Женско 18.50 Человек и закон (16+)

19.55 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.30 Т/с «Мама Лора» (16+) 23.30 Вечерний Ургант (16+) 00.20 X/ф «Колесо чудес» (16+) 02.20 На самом деле (16+) 05.25 Контрольная закупка

РОССИЯ

05.00, 09.25 Утро России 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести 09.55 0 самом главном (12+) 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Бурятия. Местное время 11.45 Судьба человека (12+) 12.50, 18.50 60 Muhyt (12+) 12.30, 18.30 об минут (12+) 14.45 Кто против? (12+) 17.25 Прямой эфир (16+) 20.50 X/ф «Счастливая серая мышь» (12+) мышь» (12+) 22.45 Ну-ка, все вместе! (12+) 00.55 Х/ф «Девушка в прилич-ную семью» (12+) 02.40 Х/ф «Пряники из картошки» (12+)

2743 06.10 T/c «Пасечник» (16+) 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)09.10 Доктор Свет (16+) 10.00 Т/с «Мухтар. Новый след» 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Ce-11.20 Т/с «Морские дьяволы Смерч» (16+) 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+) шествие (16+) 15.00, 17.25, 03.40 Место встречи (16+) 18.10 ДНК (16+) 19.10 Жди меня (12+) 20.40 Т/с «Победители» (16+) 22.45 Х/ф «Консультант» (16+) 01.00 ЧП. Расследование (12+) 01.40 Мы и наука. Наука и мы 02.40 Квартирный вопрос (0+) 05.15 Таинственная Россия

(16+)

СУББОТА

1 ПЕРВЫЙ

06.00. 10.00. 12.00 Новости 06.10 X/ф «Дело декабристов» (12+) 08.10 Играй, гармонь любимая! (12+) 08.55 Умницы и умники (12+)

09.45 Слово пастыря (0+) 10.10 Роман Карцев. «Почему нет, когда да!» (12+)

11.10 Теория заговора (16+) 12.10 Идеальный ремонт (6+) 13.20 Живая жизнь (12+)

16.20 Кто хочет стать миллионером? (16+) 17.50 Эксклюзив (16+) 19.30. 21.20 Сегодня вечером (16+)

21.00 Время 23.05 Х/ф «Училка» (12+) 01.35 Кэри Грант (16+)

02.30 На самом деле (16+) 03.20 Модный приговор (6+) 04.05 Мужское/Женское (16+) 04.50 Давай поженимся! (16+)

РОССИЯ

05.00 Утро России. Суббота

08.15 По секрету всему свету (12+) 08.40 Местное время. Суббота (12+) 09.20 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Вести 11.20 Вести-Бурятия. Местное время

11.40 Т/с «Сваты» (12+)

14.45 Аншлаг и Компания (16+) 16.50 X/ф «Под дождём не видно слёз» (12+) 19.00, 20.30 X/ф «Когда солнце взойдёт» (12+) 20.00 Вести в субботу 23.35 X/ф «Счастливая серая мышь» (12+)

01.30 Привет, Андрей! (12+) 03.00 Евровидение— 2019 г. Международный конкурс исполнителей. Финал (12+)

57463 05.55 ЧП. Расследование (16+) 06.30 X/ф «Свой среди чужих, чужой среди

своих» (0+) 08.25 Смотр (0+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Готовим с Алексеем Зиминым (0+)

09.50 Кто в доме хозяин (16+) 10.25 Едим дома (0+) 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (16+)

13.00 Квартирный вопрос (0+) 14.00 Нашпотребнадзор (16+) 15.00 Поедем, поедим! (0+) 16.00 Своя игра (0+) 17 20 Олнажлы (16+)

18.00 Секрет на миллион (16+) 20.00 Центральное телевидение 22.00 Звезды сошлись (16+) 23.15 Ты не поверишь! (16+)

00.25 Международная пилорама (18+) 01.20 Квартирник НТВ у Маргулиса (16+) 02.40 Фоменко фейк (16+) 03.15 Дачный ответ (0+)

04.10 X/ф «Удачный обмен» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 мая

∄ ПЕРВЫЙ

05.50, 06.10, 14.45 X/ф «Кадриль» (12+) 06 00 10 00 12 00 Horocti 07.40 Часовой (12+) 08.10 Здоровье (16+)

09.20 Непутёвые заметки (12+) 10.10 Жизнь других (12+)

11.10 Теория заговора (16+)

12.10 Любовь Полищук. Последнее танго (12+) 13.10 X/ф «Если сможешь, прости...» (12+)

16.10 Концерт Раймонда Паулса (12+) 18.45 Ледниковый период (0+)

21.00 Толстой. Воскресенье (16+)

22.30 X/ф «Хороший мальчик» (12+) 00.50 X/ф «Любовь не по размеру» (16+)

02.10 Чемпионат мира по хоккею 2019 г. Сбор ная России — сборная Швейцарии (12+) 04.25 Контрольная закупка (6+)

РОССИЯ 06.45 Привет, Андрей! (12+)

08.00 Утренняя почта (12+) 08.40 Местное время. Воскресенье (12+) 09.20 Когда все дома (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00 Вести 11.20 Смеяться разрешается (12+)

14.20, 01.25 Далёкие близкие (12+) 15.50 X/ф «Судьба обмену не подлежит» (12+) 20 00 Вести нелепи

22.00 Москва. Кремль. Путин (12+) 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)

00.30 Действующие лица (12+) 03.00 T/c «Гражданин начальник» (16+)

n n

05.45 Звезды сошлись (16+) 07.20 Центральное телевидение (16+)

09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 У нас выигрывают! (12+)

11.20 Первая передача (16+) 12.00 Чудо техники (12+) 12.55 Дачный ответ (0+)

14.00 НашПотребНадзор (16+) 15 00 Мапая земпя (16+)

16.00 Своя игра (0+) 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+)

20.00 Итоги нелели

21.10 Ты супер! (6+) 23.50 Андрей Норкин. Другой формат (16+)

01.05 X/ф «Приходи на меня посмотреть» (0+) 03.15 Их нравы (0+)

03.40 T/c «Адвокат» (16+)

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ. Наш адрес: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ОПЛАТА НАЛИЧНЫМИ И ПО КАРТАМ!

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:

Реклама

- Потанино 150 р.
- Амгалантуй 150 p.
- Дабатуй 150 p. Шибертуй — 150 р.
- Гутай 150 р. Мотня — 150 р.

СРЕДА:

- Покровка 150 р.
- Алтачей 100 p.
- Новосретенка 100 р.

СУББОТА:

- Топка 150 р.
- Окино-Ключи -– 100 p.
- Хаян 100 р.
- Мангиртуй 150 р.
- Елань 100 р. Ара-Киреть, Дунда

Киреть — 100 р. Понедельник, среда, пятница, ВОСКРЕСЕНЬЕ:

- Бичура
- Сахарный Завод

комп. отдел — 41-9-16. **E-mail:** bhleborob@list.ru

В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ

доставка товара до вашего дома

(в любом объеме) и разгрузка.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Материалы на платной основе

Приглашаем за покупками! СПАСИБО, ЧТО ВЫБРАЛИ НАС!

Уважаемые автовладельцы и жители Бичурского района!

Доводим до сведения, что диагностическую карту может вы-дать лишь технический эксперт аккредитованной организации, проводящей технический контроль автотранспортных средств. На территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП «Фурманов А. А.» (номер в реестре 08228). В случае выдачи диагностической карты без непосредственного осмотра транспортного средства, будет иметь место нарушение требований законодательства РФ и иных нормативных актов, в том числе государственных стандартов, что в со-вокупности с корыстным мотивом получения вознаграждения будет образовывать состав преступления, предусмотренного п. «в» ч. 4 ст. 204 УК РФ, а именно — коммерческий подкуп.

* * *

Также сообщаем, что на территории Бичурского района работает страховая компания «ВСК», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы становленного образца.

По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

Бичурский хлебороб

Администрация муниципального образова «Бичурский район» Республики Бурятия Главный редактор: Бухольцева Е.П

Издатель: АУ «Редакция газеты «Би-Издатель: АУ «Редакция газ чурский хлебороб» Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типкографская, 1. Телефоны: ул. телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, момп. отдел — 41-9-16

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Полписной инлекс 50926.

Газета набрана и свёрстана в компьютерном отделе реда кции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13. Объём — 2 п.л., заказ №1419, тираж 3040 экз.

. Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются

Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.

Газета выходит в среду. Время подписания в печать: 07.05.19 г. в 09.00 — по графику. 07.05.19 г. в 09.00 – фактически. В розницу – цена свободная